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PROCES-VERBAL DE LA 1e ASSEMBLÉE GÉNÉRALE L'ASSOCIATION 
DES ALUMNI DE LA SOURCE 
 

Date : 06 novembre 2025 

Lieu : Auditoire Gailloud-Lusso, site de Beaulieu, Institut et Haute École de la Santé La Source 

Présent.es :  

Comité : N.Daina-Laville (NDL, présidente) ; P.Christe (vice-présidente) ; J.Desarzens 
(secrétaire) ;V.Baseggio (membre) ;E.Giddey (membre) ;C.Trautz (membre) 

R. Romon ; S.Gashi ; G.Paritaz ; A.Rosset ; E.Lammers ; J.Guignard ; N.Dupraz ; J.Héritier ; 
S.Lalain ; E.Mosimann  

Excusé.es : F.Errede (comité) ; E.Iorio (comité) ; A. Saugy ; N. Jayet ; T. Rickli ; L. Martins-
Denervaud ; L. Chardonnens ; E. Dekeuwer ; N. Baiche 

 

Accueil et mot de bienvenue de la présidente 
La présidente de l’association, Mme Nathalie Daina-Laville, ouvre la séance à 18h10 et 
souhaite la bienvenue aux participant·es avec un mot d’accueil. Elle excuse deux membres 
du comité, Mme. Elisabeth Iorio (trésorière) et M. Francesco Errede (responsable comm.) qui 
n’ont pas pu se joindre à nous. Elle souhaite la bienvenue à Mmes Nadia Stebler et Sebara 
Gashi qui interviendront ce soir.  

1. Nomination des scrutateur/trices 
Afin d’assurer le bon déroulement de cette AG, deux personnes sont nommées comme 
scrutateurs/trices chargés de comptabiliser les voix lors des votes. Sebara Gashi et Julien 
Guignard se proposent. Merci à eux. 

 

2. Approbation du PV de l’AG constitutive du 29.10.24 
Le PV de l’AG constitutive doit être validé par l’assemblée.  

POUR : 13 

CONTRE : 0 

ABSTENTIONS : 2 

Résolution : le PV est adopté à la majorité des voix. 

M. Rosset mentionne que les membres du comité ont également le droit de vote pour 
l’approbation du PV.  Leurs voix sont ajoutées.   
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3. Rapport d’activité 2024-25 
L’année écoulée a été marquée par une activité intense pour notre jeune association. Nous 
avons tenu quatre réunions en séance de comité au cours de l’année, afin de poser les bases 
de notre fonctionnement et de développer les premiers projets au service de notre 
communauté. 

Mise en place administrative 

L’un des premiers défis auxquels nous avons été confrontés a été l’ouverture du compte 
bancaire. Cette démarche, que nous pensions simple, s’est révélée plus complexe que prévu. 
Nous avons dû procéder à plusieurs ajustements pour répondre aux exigences 
administratives. Aujourd’hui, ce processus est finalisé, ce qui nous permettra de gérer nos 
finances de manière plus efficace.  

Communication avec nos membres  

Nous travaillons également à améliorer notre mode de communication avec l’ensemble de nos 
membres. Grâce à un lien étroit avec le service de communication de l’école, et en particulier 
Madame A-C Huni, que nous remercions chaleureusement pour son engagement, nous avons 
pu poser les premières bases. Toutefois, le système actuel reste peu pratique. C’est pourquoi 
nous reviendrons vers chacun.e d’entre vous afin de recueillir votre accord pour l’utilisation de 
vos adresses e-mail, dans le but de faciliter nos échanges à l’avenir et de créer notre propre 
base de données. 

Relation avec l’école 

Nous avons eu plusieurs échanges constructifs avec des représentants de l’école  

• Avril 2025 : rencontre avec le Directeur Monsieur Cosandey : nous avons échangé 
autour des privilèges potentiels réservés à nos membres Premium notamment un tarif 
préférentiel pour les conférences et également un tarif préférentiel au journal de l’école. 

• Août 2025 : entretien avec le rédacteur en chef du journal Monsieur David Trotta. Lors 
de cet entretien, Monsieur Trotta nous a chaleureusement invités à le solliciter lorsque 
nous souhaiterons publier, que ce soit par le comité ou les alumni. 

• Septembre 2025 : lors de la dernière réunion du comité, nous avons eu la visite de la 
directrice des missions Madame Véronique de Goumoëns qui nous a présenté son 
département et qui souhaite entretenir des liens étroits avec notre association. 

• Octobre 2025 : discussion avec le responsable des formations postgrade Monsieur 
C.Bussy. Lors de cet échange, nous avons abordé l’éventualité d’une réduction 
symbolique accordée aux alumni « Premium » pour les formations postgrade 
proposées à l’école. Cette proposition est actuellement encore à l’étude.  

• Octobre 2025 : rencontre avec le directeur administratif Monsieur Lauper : il nous a 
confirmé que la direction a décidé d’offrir le journal gratuitement aux membres 
Premium. Les autres avantages et tarifs préférentiels seront confirmés par écrit 
prochainement après discussion en direction. 
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Réseautage et partenariats 

Notre association des Alumni a intégré le 27.03.25 le réseau Alumni HES Suisse. Ce qui ouvre 
pour nos membre Premium de belles perspectives de collaboration et d’avantages. Mme 
Stebler présente parmi nous ce soir, va nous en faire la présentation. 

NDL profite de remercier encore chaleureusement l’assemblée des présidents et des 
délégué.es HES Suisse qui ont accepté notre adhésion au sein de leur réseau.  

NDL communique qu’elle a eu l’honneur de prendre part le 22 septembre dernier à la table 
ronde organisée par la HES au Palais fédéral à Berne consacrée à la politique de formation. 
L’événement s’est tenu en présence de Madame Simone de Montmollin, conseillère nationale 
et membre du conseil consultatif de HES-Suisse. Un second thème abordé lors de cette 
rencontre portait sur le programme de mentorat développé par les alumni de la HES Santé de 
Fribourg. Elle précise que cela a été très inspirant pour notre association et ses projets futurs.  

Ce rapport d’activité témoigne de l’engagement fort du comité et de la richesse des échanges 
initiés cette année. Nous posons ainsi les fondations d’une association dynamique, connectée 
à son école et tournée vers l’avenir de ses membres. 

4. Admissions et démissions 
Nous abordons à présent le point relatif aux admissions et démissions au sein de notre 
association. 

Concernant les membres : 

Toutes les personnes ayant étudié à La Source sont automatiquement considérées comme 
Alumni. À ce jour, nous disposons des adresses électroniques de 3'852 Alumni, parmi lesquels 
37 sont inscrits avec le statut « Premium ». Cependant, comme mentionné précédemment, 
ces membres n’ont pas encore pu s’acquitter de leur cotisation, la finalisation du volet 
opérationnel venant tout juste d’être achevée. 

Concernant le comité : 

À ce jour, aucune demande formelle d’adhésion au comité n’a été enregistrée, et aucune 
démission n’a été signalée. 

Le comité poursuit donc ses activités dans sa composition actuelle, sans modification. 

Afin d’entériner cette situation, l’assemblée procède à un vote pour confirmer la reconduction 
du comité tel qu’il est constitué aujourd’hui. 

POUR : 8 

CONTRE : 0 

ABSTENTION : 1 

Question de M. Rosset : le comité est-il bien reconductible pendant 2 ans minimum tel que 
stipulé sur les statuts ? Confirmation de NDL.  



   
   
 

Association des Alumni de 
La Source 

 
 

 

PV_AG Association des Alumni de La Source_06.11.25 
 

5. Rapport de la trésorière et des vérificateur/trices de compte 
Notre trésorière, Madame Elisabeth Iorio n’a pas pu être présente aujourd’hui en raison d’un 
empêchement. La parole est donnée à Mme Mosimann (vérificatrice de compte 2024-25) qui 
nous transmets et nous lit le rapport effectué avec Mme. Chevy (2e vérificatrice 2024-25 
absente ce soir). L’assemblée est invitée à voter pour l’approbation des comptes 2024-25.  

POUR : 13  

CONTRE : 0 

ABSTENTION : 0 

Décharge est donnée à la trésorière et au comité.  

Les vérificateurs de compte sont à leur tour élus. Mme Mosimann accepte de poursuivre son 
mandat pour 2025-26. Mme Chevy étant absente, M. Rosset se propose comme 2e vérificateur 
de compte. Mme. Chevy est proposée comme vérificatrice suppléante. Nous les remercions 
chaleureusement. 

Question de Mme Sebara Gashi (SG) : l’an dernier, la question avait été posée de proposer 
une cotisation « Premium » au prorata du % de travail de la personne. Le comité avait alors 
mentionné que cette possibilité serait discutée durant l’année. NDL confirme que le comité a 
étudié cette possibilité mais que nous avons rejeté celle-ci car trop complexe à gérer pour 
nous. SG mentionne que cette possibilité serait tout de même à envisager car d’autres 
associations le propose et cela peut être un plus pour encourager des membres à s’inscrire 
en « Premium ». NDL acquiesce et mentionne que cette décision est définitive, principalement 
en raison d’une question de ressource que nous n’avons pas pour gérer ce type de cotisation 
sur le plan administratif.  

6. Votation pour la modification de la dénomination des membres de 
l’association dans les statuts : « Membres » et « Membre Premium » 
uniquement.  
Nous abordons maintenant un point important concernant la terminologie utilisée dans nos 
statuts pour désigner les membres de l’association. Actuellement, les statuts distinguent deux 
catégories : les membres Freemium (sans cotisation) et les membres Premium (avec 
cotisation). 

Après réflexion, le comité a estimé que ces termes peuvent prêter à confusion. 

Le comité propose donc de modifier les dénominations comme suit : 

– Membre : pour les personnes qui ne versent pas de cotisation 

– Membre Premium : pour les personnes qui cotisent 

Cette modification implique une mise à jour des statuts. Celle-ci doit donc être soumise à 
l’approbation de l’assemblée par vote :  
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POUR : 13 

CONTRE : 0  

ABSTENTION : 0 

Question de M. Rosset : est-il possible de clarifier la phrase exacte qui va être mise à jour 
dans les statuts. NDL précise que la phrase reste la même en retirant uniquement la 
dénomination « Freemium » et en gardant « membre » et membre « Premium ».  

7. Présentation HES Suisse par Mme Nadia Stebler (voir présentation annexe) 

La parole est donnée à Mme Nadia Stebler (NS). Volonté de fédérer les HES de Suisse et en 
particulier de Suisse romande. NS présente qui est la HES Suisse. 44 organisations. 80000 
membres. Très grand réseau. Constitué dès les accords de Bologne il y a 25 ans et la création 
des HES. Présentation détaillée du réseau et du fonctionnement du comité HES Suisse (cf 
présentation annexe). Collaboration étroite avec différents réseaux dont politiques. Liens 
étroits avec le SEFRI. Nombreux partenaires économiques qui sont employeurs d’alumni HES.  

L’association gère des activités très diverses dont entre autres :  

Certains des thèmes actuellement traités sont : l’allègement / les économies budgétaires dans 
le domaine de la formation (augmentation des taxes d’études ; professionnal bachelor/master). 

De nombreux partenaires proposent des avantages aux membres HES Suisse :   

- Evénements de réseautage dans toute la Suisse (présence aux SwissSkills en 2025) 

- Forum HES 19.09.25 

- Accès à différents canaux de communication pour représenter tous les domaines de 
formation (réseaux sociaux) 

- Newsletter reçue automatiquement env. 2x/mois (concours, actualités, événements…) 

- Rabais sur plus de 100 produits et services valables pour les membres et leur famille 
(automobile, tourisme, assurances, ventes privées de marques, loisirs, rabais sur des projets 
d’alumni HES dans divers domaines comme le vin etc…). Mme Stebler précise que les 
membres alumni ELS peuvent la contacter s’ils/elles pensent que certains autres services 
peuvent être mis en avant. Annonce des offres par courriel et le site web reste l’endroit où 
toutes les offres sont annoncées. 

Questions dans l’assemblée : est-ce que le fait d’être Alumni Source donne accès aux 
avantages HES Suisse ? NDL répond que si la personne est membre « Premium » oui.  

Question de Sebara Gashi(SG) : Est-ce que HES Suisse intervient dans des cours de 
formation ? Elle trouverait intéressant que Mme Stebler vienne partager ses expériences et 

- Le défense titre HES niveau national à Bern 
- Réponse aux consultations et séances régulières avec le SEFRI 
- Facilité d’accès aux doctorats pour les alumni HES 
- … 
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discuter des aspects politique-soins-travail en lien avec les alumni dans le cadre de la 
formation bachelor. Mme. Stebler répond qu’elle se tient volontiers à disposition pour en 
discuter. 

8. Présentation du projet «SwissNife» par Mme. Sebara Gashi  

Mme. Sebara Gashi nous présente un « pitch » de quelques minutes sur le projet de mentorat 
« SwissNife ». 

Ce projet « SwissNife » est issu d’un projet canadien. Il propose de favoriser les liens entre 
les générations d’alumni et que les étudiant.es puissent être en lien avec des professionnel.les. 
ayant maximum 5 ans de diplôme. Ce programme consiste en un accompagnement des 
étudiant.es de 3e année. L’organisation est faite de 3 séances durant leur 3e année et 1 séance 
une fois leur début dans la vie active. Les alumni qui y participent ont une formation mentor en 
ligne offerte dans le cadre du projet (2h). Ensuite, les alumni qui s’engagent dans le projet 
jusqu’au bout ont une attention délivrée lors de la Journée Source pour officialiser le lien entre 
alumni et étudiant.es.  

Dans le cadre du projet, des « fiches » ont été réalisées pour les 4 séances (choix du 1er poste, 
gestion des attentes, des erreurs, organisation du travail et choc générationnel, choc réel de 
la réalité du terrain et conciliation entre vie prof et vie privée). Ces thématiques sont proposées 
mais d’autres thématiques sont possibles. Parfois certains se voient également pour des 
activités récréatives (sport, sorties). L’an dernier, le programme a été très apprécié et a eu de 
nombreux.ses participant.es.  

Sebara Gashi encourage les membres de l’assemblée à s’inscrire pour celles et ceux qui 
remplissent les critères (max. 5 ans de diplôme). 

9. Projets de l’association des Alumni  

NDL parle au nom de Francesco Errede (FE), membre du comité responsable de la 
communication qui est absent ce soir.  
Communication : page de l’association à mettre à jour / site internet en exploration / les 
réflexions sont en cours concernant un nouveau visuel avec l’aide de Mme Anne-Claire Huni 
(équipe de communication école) que nous remercions très chaleureusement pout toute son 
aide et son soutien.  
 
Membres Premium (cotisation payante à 90frs.) 

 

 

 

- Membre du réseau HES Suisse et prestations qui viennent de vous être présentés par 
Mme Stebler 

- Gratuité du journal La Source qui paraît 4x/an 
- Accès aux conférences à La Source à des prix préférentiel 
- Un point doit encore être discuté : celui d’une éventuelle réduction symbolique sur les 

formations continues dispensées au sein de l’école. A suivre. 
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Projets en cours :  

- Un projet pilote Mentorat pour jeunes diplômés est en cours de réflexion. L’idée est de 
mettre en place un pilote pour soutenir nos jeunes diplômés dans le monde professionnel. 
Dans un premier temps les mentors pour ce projet seront des membres du comité et 4 à 6 
nouveaux diplômés. Puis prospective pour voir la réalisation à plus grand échelle. À suivre.  

- L’attribution d’un prix Alumni lors de la Journée Source est également en discussion avec 
la direction (motifs d’attribution, type de prix).  

Le comité souhaite vous présenter une idée qui lui tient particulièrement à cœur et qui valorise 
les compétences multiples de nos membres. Comme vous le savez, notre association 
regroupe exclusivement des infirmier.ères, mais nombre d’entre vous possèdent également 
des formations complémentaires : massages, réflexologie, reiki, sophrologie, et bien d’autres 
encore. Afin de favoriser les échanges, la reconnaissance mutuelle et l’accès à ces 
prestations, nous envisageons la création d’une plateforme interne – ou d’un catalogue 
numérique (en discussion) répertoriant les membres qui souhaitent proposer leurs services au 
réseau alumni.  

10. Divers et propositions individuelles 

Mme Sebara Gashi mentionne que l’un des événements pour attirer les Alumni serait une 
journée ou soirée qui présente le Programme d’Etudes Cadre (PEC22) du programme 
bachelor avec une visite de l’école. Une telle rencontre favoriserait les liens école-terrain et 
serait une occasion attractive pour réunir davantage d’alumni.  

Une autre personne de l’assemblée mentionne que pour l’année à venir, il est important que 
les membres soient maintenu.es au courant de l’année des réalisations de l’association car 
cette année 2025 il n’y a pas eu de communication aux membres. Nathalie Daina-Laville 
précise que nous allons revoir notre mode de communication et entretenir le lien avec les 
membres.  

Clôture de la séance  
 

La Présidente remercie les participant.es et clôture la séance à 19h06. Elle convie tout le 
monde à un apéritif en musique.  

 

Signatures :   

Nathalie Daina-Laville, Présidente : 06.11.25____________________   

Pauline Christe, Vice-Présidente : 06.11.25 ________________ 


